



比赛中郑钦文始终紧绷神经 摄影/新华社记者 李 睿



郑钦文在比赛中回球 摄影/新华社记者 李 睿

## 相同的结果

刚刚过去的8月对郑钦文而言堪称梦幻,在奥运会和美网的连续胜利,让中国金花信心倍增,不过9月的第一场比赛,新科奥运冠军就遭遇严峻挑战。在9月2日结束的美网女单第四轮中,郑钦文鏖战近3个小时,以2:1击败奥运女单银牌得主维基奇,拿到八强入场券。

对于短期内的第二次碰面,郑钦文和维基奇赛前不约而同地表示,本场对决与奥运会有许多不同,上一次笑到最后的中国金花直言:“比赛可能比想象中艰难许多,因为对方会有很多变化,我需要好好应对。”

事实证明,郑钦文的预测是准确的。与巴黎的那场奥运决赛相

比,维基奇可谓“改头换面”,不仅打法更具侵略性,韧性也比之前有了明显提升,甚至连发型也和前一次交锋时有了变化。比赛中,维基奇在发球和底线对峙给郑钦文制造了不少麻烦,还一度占据优势,比赛的长耗时和十分接近的比分便是明证。“赛前我曾说过,想通过变化给郑钦文带来困扰,我觉得自己做得还不错,虽然结果有些遗憾。”赛后,维基奇说:“与上一次交锋相比,郑钦文也有了不少变化,我们一起打了一场精彩激烈的比赛,祝贺她获胜。”

面对老对手,郑钦文也有许多变化,最为明显的一点便是这个一

## 不同的表情

度以搞笑和表情包出名的姑娘,在比赛的大部分时间里成了“扑克脸”。“我需要变得更专注,所以这可能是办法之一。”赛后,郑钦文说,“关键分的时候我也吼出来,好像也笑了几次,不算面无表情吧。”一场惊心动魄的激战后,郑钦文那根始终紧绷的神经,终于可以稍微放松一下,最重要的是,不论她的表情和战术有怎样的变化,与维基奇比赛的结果,跟巴黎奥运会决赛时相比,没有变化。

与维基奇的比赛是郑钦文今年第一次亮相阿瑟阿什球场的夜场,不过美网组委会特意安排的这个“第一次”,效果却不是十分理

想,还可能给郑钦文在纽约之后的征程,带来全新的考验。

本场女单第四轮是整个比赛日里阿瑟阿什球场的最后一场球,由于前一场蒂亚福与波普林的男单较量十分激烈,耗时之长超过赛会预期,美网官方网站上的开赛时间不得不推迟,比赛结束时已是当地时间凌晨2时21分。熬夜的感觉不好受,晋级的郑钦文需要抓紧赛后的每分每秒去理疗恢复和休息,因为下一轮,她将面对世界排名第二的名将萨巴伦卡。“对于下一场比赛我暂时没有想太多,到时候一分一分拼就好了。”她说道。

(据《新民晚报》)

## 樊振东:港澳之行很难忘



乒乓球运动员樊振东(中)献唱歌曲《野孩子》

摄影/新华社记者 张金加

用他们的亲身经历和真挚情感,与大家分享奥运故事、传递奥运精神。谈及这次港澳之行最难忘的时刻,樊振东用难忘和珍贵总结港澳行。他表示,这是自己第一次跟随

代表团参加访问港澳的活动,觉得非常开心也很难忘,在这几天里跟港澳的社会各界包括青年朋友都有一个很好的沟通。“代表团内各项目运动员都结下了非常深厚的

友谊,对于自己来说是非常宝贵、非常珍贵的一次旅程。”他说。

樊振东称自己每一届奥运会都会当成最后一届去打,只有这样才会在场上全力以赴,不留遗憾。明年全运会将在粤港澳大湾区举办,乒乓球比赛将在澳门进行,对于是否会参加全运会,樊振东说:“全运会作为国内重大赛事,关注度也非常高,希望能在这个大舞台上展现自己,如果能够参加,期待会有好的发挥。”

谈及未来的动向时,樊振东坦言正在考虑人生规划:“对于我自己来说,我觉得奥运会刚刚打完,并没有考虑太多,包括现在整个身心也非常疲惫。作为主力征战了很多年,现在会考虑很多,包括以后对人生的规划。”

(据《北京青年报》)